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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Παιδείας Θρησκευμάτων και Αθλητισμού  

 
Θέμα: Για την απαράδεκτη κατάσταση των εγκαταστάσεων του Παγκρήτιου Σταδίου στο 
Ηράκλειο Κρήτης. 
 

   Από τη Δευτέρα 29/1/2024, ανακοινώθηκε ότι μπαίνει «λουκέτο» στις εγκαταστάσεις 
του Παγκρήτιου Σταδίου  στο Ηράκλειο, καθώς τμήμα 50 μέτρων από το βορειοανατολικό 
κομμάτι του στεγάστρου αποκολλήθηκε, ενώ από τύχη αποφεύχθηκε -ευτυχώς- ο  
κίνδυνος για τη σωματική ακεραιότητα αθλούμενων.  

Το σοβαρό αυτό περιστατικό έφερε στην επιφάνεια τα τεράστια προβλήματα του 
Παγκρήτιου Σταδίου, τα οποία είναι συνέπεια της αντιλαϊκής πολιτικής των κυβερνήσεων, 
αποτέλεσμα της χρόνιας εγκατάλειψης και υποβάθμισης των υποδομών του από το κράτος 
και το αρμόδιο υπουργείο, με «τις πλάτες» και της περιφερειακής αρχής και των δημοτικών 
αρχών.  

Ενώ όλοι γνώριζαν τα προβλήματα που υπάρχουν,  δεν πήραν τα απαραίτητα μέτρα, 
οδηγώντας ουσιαστικά στην απαξίωση των κτηριακών υποδομών του Παγκρήτιου Σταδίου 
και κρύβοντας, με υποτυπώδεις, αποσπασματικές συντηρήσεις για τα επείγοντα 
προβλήματα, «κάτω από το χαλί» την απαράδεκτη κατάσταση μίας από τις 
«χρυσοπληρωμένες» απ’ τον ελληνικό λαό ολυμπιακές υποδομές. Υποδομή που αντί να 
αποδοθεί στον λαό και στη νεολαία ασφαλής,  αφέθηκε στη μοίρα της, χωρίς ουσιαστική 
συντήρηση, υποχρηματοδοτούμενη και χωρίς το αναγκαίο προσωπικό, που στη 
συντριπτική του πλειοψηφία πρόκειται για συμβασιούχους με ημερομηνία λήξης, στα 
πλαίσια της αντιλαϊκής πολιτικής ανακύκλωσης της ανεργίας.   

Ειδικά για την κρατική χρηματοδότηση, δεν υλοποιήθηκε ποτέ η προγραμματική 
σύμβαση  με την οποία η ΓΓΑ ανέλαβε την υποχρέωση να καταβάλει 300.000 ευρώ στον 
Δήμο για τη συντήρηση του Σταδίου, άλλες 100.000 ευρώ για την διοργάνωση αθλητικών 
εκδηλώσεων και ακόμα 500.000 με την υπογραφή της σύμβασης. Επίσης, ενώ μέχρι  το 
2011 το Υπουργείο Πολιτισμού θα αναλάμβανε τα έξοδα συντήρησης του Σταδίου, αυτό 
δεν έγινε. 

Η λειτουργία του Παγκρήτιου Σταδίου απέκτησε ανταποδοτικό χαρακτήρα,  με τη 
διαχείριση του Σταδίου να έχει παραδοθεί στη δημοτική Ανώνυμη Εταιρεία «Ανάπτυξη 
Αθλητισμού Ηρακλείου» και τη χρήση του να είναι επί πληρωμή για τα αθλητικά σωματεία, 
επιτείνοντας την οικονομική τους ασφυξία, αλλά και για κάθε έναν που αθλείται και  
πληρώνει έξτρα  στο Παγκρήτιο,  εκτός από τη συνδρομή του στο σωματείο.  

Την ίδια στιγμή, βέβαια, που τα προβλήματα του Παγκρήτιου Σταδίου  οξύνονται,  ΓΓΑ 
και Δήμος Ηρακλείου, ως απόδειξη των προτεραιοτήτων τους, έχουν προχωρήσει σε 
Μνημόνιο Συνεργασίας με σκοπό την αναβάθμιση της επιχειρηματικής αξιοποίησης του 
Παγκρητίου, με …σουίτες, χώρους φιλοξενίας VVIP, καθώς και εμπορικούς χώρους, 
εστιατόρια κ.α., αντί για την ουσιαστική συντήρησή του.   

Η απαράδεκτη κατάσταση ενός έργου ζωτικής σημασίας για τον αθλητισμό όλου του 
νομού Ηρακλείου, έχει αρνητικές συνέπειες για τους χιλιάδες νέους αθλητές, για τους  
συλλόγους διαφόρων αθλημάτων, για όλο τον αθλητικό κόσμο στο Ηράκλειο, με δεδομένη, 
μάλιστα,  την έλλειψη αθλητικών υποδομών . 
ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, ποια μέτρα θα πάρει η κυβέρνηση για: 
- Τη συντήρηση και ουσιαστική αναβάθμιση, με κρατική χρηματοδότηση, συνολικά των 
εγκαταστάσεων του Παγκρήτιου Σταδίου. 
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- Τη στελέχωσή του με το αναγκαίο μόνιμο προσωπικό, τη μονιμοποίηση των 
συμβασιούχων, καθώς και την απαραίτητη κρατική χρηματοδότηση, που θα καλύπτει τις 
πάγιες ανάγκες λειτουργίας του Σταδίου. 
- Την ενίσχυση των αθλητικών σωματείων  που επηρεάζονται αρνητικά από το κλείσιμο του 
Σταδίου,  καθώς έχουν διακόψει τις προπονήσεις. Πώς θα καλυφθούν τα έξοδα των 
προπονητών, μισθοδοσία και ασφαλιστικά δικαιώματα. 
- Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα και με ποιον τρόπο θα χρηματοδοτηθεί η αποκατάσταση 
του στεγάστρου του Παγκρήτιου Σταδίου στο Ηράκλειο για την επαναλειτουργία των 
αθλητικών εγκαταστάσεων, με ασφάλεια για τους αθλητές . 
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